

Отзыв научного консультанта

на диссертационную работу Степанишина Виктора Владимировича
«Научное обоснование применения морфологической оценки
продуктивности цыплят-бройлеров при различных рационах кормления»
на соискание ученой степени доктора биологических наук
по научной специальности 4.2.1 Патология животных, морфология,
физиология, фармакология и токсикология

Тема выполненных диссертационных исследований Степанишина Виктора Владимировича имеет важное народно-хозяйственное значение. Научная разработка и внедрение новых способов контроля селекционно-генетической работы в птицеводстве путем морфологической оценки эффективности производства птицеводческой продукции мяса бройлеров, вносит значительный вклад в повышение объемов производства и развитие продовольственной безопасности страны.

Степанишин Виктор Владимирович, в 2012 году закончил ФГБОУ ВО МГАВМиБ-МВА им. К.И. Скрябина, поступил в аспирантуру на кафедру анатомии и гистологии животных имени профессора А.Ф. Климова и в 2015 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата биологических наук. В настоящее время работает в должности доцента кафедры анатомии и гистологии животных имени профессора А.Ф. Климова. За время работы, Степанишин В.В. зарекомендовал себя как дисциплинированный, ответственный преподаватель, посвятивший себя не только образовательному процессу, но и научной деятельности.

За его авторством опубликовано более 120 научных статей индексированных в РИНЦ, зарегистрировано 3 базы данных, получено 2 патента на изобретение и выпущена 1 монография. Степанишин В.В. неоднократно являлся руководителем научных исследований проводимых на базе академии, в том числе по государственному заданию Минсельхоза России.

Диссертация Степанишина В.В. является результатом исследований с 2020 года. Диссертантом самостоятельно поставлена цель и определены задачи исследований, проанализирована доступная литература по теме диссертации. Освоены и применены как классические, так и современные методы выполнения морфологических и клинических методов исследований, проведена статистическая обработка полученных цифровых данных и подготовлен иллюстративный материал. За время выполнения работы проявил себя как целеустремленный исследователь и сформировавшийся ученый.

Особенности выполняемой работы потребовали от Степанишина В.В. в первую очередь научного поиска проблематики, важной для обеспечения сельхозпроизводства страны собственным племенным материалом. В

процессе выполнения диссертант освоил широкий спектр современных инновационных методов направленных для достижения поставленной цели, провел статистические исследования, внедрил результаты работы в производство.

По результатам исследований опубликовано 29 научных работ, из них – 11 в журналах, входящих в перечень Высшей аттестационной комиссии Минобрнауки России и 18 публикаций в научных журналах, материалах и сборниках конференций. На основании результатов научных исследований получены 3 патента, опубликованы Методические рекомендации, а также монография.

Результаты сравнительных морфологических исследований мышечной ткани различных кроссов, методика и алгоритмы их сравнительной оценки при различных рационах являются важным вкладом в отрасль птицеводства страны.

Считаю, что Степанишин Виктор Владимирович по комплексному подходу к проведению исследований полностью отвечает требованиям, предъявляемым к докторам наук, а его диссертационное исследование «Научное обоснование применения морфологической оценки продуктивности цыплят-бройлеров при различных рационах кормления» на соискание ученой степени доктора биологических наук по научной специальности 4.2.1 Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология является самостоятельно выполненной, завершенной научно-квалификационной работой, в которой лично автором решен ряд важных научных и хозяйственных задач по разработке новых способов производства птицеводческой продукции повышенного качества.

Научный консультант:

заведующий кафедрой ветеринарной хирургии
ФГБОУ ВО МГАВМиБ – МВА имени К.И. Скрябина
доктор ветеринарных наук, профессор, профессор РАН

Сергей Владимирович Позябин

18.04.2025 г.

Подпись заведующего кафедрой С.В. Позябина заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО МГАВМиБ – МВА имени К.И. Скрябина,
кандидат сельскохозяйственных наук, доцент



Сергей Сергеевич Маркин

ФГБОУ ВО МГАВМиБ-МВА им. К.И. Скрябина
109472, Москва, ул. Ак. Скрябина, 23
e-mail: vet-surgery@mgavm.ru
тел: 8-495-377-88-66